
 
 令和５年度第３回沖縄地方最低賃金審議会議事録  

 

１ 開催日時 令和５年８月７日(月) 16:26～16:35 

 

２ 場  所 那覇第二地方合同庁舎１号館共用大会議室（２階） 

 

３ 出席者 

  公益代表委員 ５名（岩橋培樹、上江洲純子、島袋秀勝、城間貞、西村オリエ、敬称略） 

  労働者代表委員 ５名（石川修治、喜納浩信、知花優、照喜名朝和、野原陽子、敬称略） 

  使用者代表委員 ５名（親川進、佐久本和代、田端一雄、比嘉華奈江、福地敦士、敬称略） 

  事務局    ４名（嘉数労働基準部長、小池賃金室長、宜間賃金室長補佐、 

柴垣労働基準監督官） 

 

４ 議題 

 (1) 沖縄県最低賃金の改正決定について（部会報告、答申） 

(2) 特定（産業別）最低賃金の改正の必要性の検討結果報告等について 

(3) 特定（産業別）最低賃金の改正の必要性について（答申） 

  （以下、必要性有りの答申が出た場合） 

 (4) 特定（産業別）最低賃金の改正決定諮問について 

 (5) 特定（産業別）最低賃金専門部会設置について 

 (6) 最低賃金審議会令第６条第５項の適用について 

 (7) その他 

 

５ 添付 

  ・「第３回沖縄地方最低賃金審議会（議事録）」 

 



 

第３回沖縄地方最低賃金審議会（議事録） 

 

〇小池賃金室長 

これより令和５年度第３回沖縄地方最低賃金審議会を始めさせていただきた

いと思います。 

はじめに、各委員の出席状況についてでございます。 

公益委員が５名、労働者側委員５名、使用者側委員が５名でございます。 

最低賃金審議会令第２条により、本審議会の定数は 15 名でございますの

で、本審議会は定数を満たしていることをご報告致します。 

それでは、これからの議事進行を島袋会長にお願いいたします。 

よろしくお願いします。 

 

〇島袋会長 

ありがとうございます。 

それでは、只今から令和５年度第３回沖縄地方最低賃金審議会を開催いたし

ます。 

本日の議事録署名人ですが、労働者側委員は石川委員、使用者側委員は福地

委員にお願いしたいと思います。 

よろしくお願いします。 

それでは、議題１の、「沖縄県最低賃金の改正決定について」に移ります。 

専門部会の開催状況について事務局から説明をお願い致します。 

 

〇小池賃金室長 

８月４日に開催が予定されていました第５回専門部会が、台風で延期とな

り、本日、第５回専門部会を開催いたしました。 

そこで、結審することができなかったことから、次回、第６回専門部会を８

月９日水曜日 15 時から開催し、引き続き検討を行うこととなりました。 

よって、今日の部会報告はありませんので、よろしくお願いします。 

 

〇島袋会長 

只今、事務局から、次回の専門部会は、８月９日水曜日 15 時から開催する

と説明がありました。 

よって、議事次第にある部会報告、答申の審議を、本日は、行うことができ

ません。 

委員の皆様ご了承ください。 



それでは、議題の２、「特定(産業別)最低賃金の改正の必要性の検討結果報

告等について」に移ります。 

本日は、「沖縄県新聞業外３業種の産業別最低賃金改正決定の必要性の有

無」について審議をいたしましたが、一部提出資料等の不足がありましたの

で、８月９日水曜日の 14 時 30 分から第３回運営小委員会を開催することにな

りました。 

運営小委員会の経緯等について、簡単に事務局から報告をお願い致します。 

 

〇小池賃金室長 

７月 31 日に、第 1回運営小委員会を行い、第２回は、本日、８月７日 14 時

から行われました。 

会長から説明がありましたとおり、一部資料が不足していて、運営小委員会

の報告を上げることができませんでした。 

次回、８月９日 14 時 30 分から第３回運営小委員会を開催いたしまして、４

業種についての検討結果を運営小委員会の報告として取りまとめる予定になっ

ています。 

 

〇島袋会長 

 以上の次第です。 

よろしくお願いします。 

それでは、議事次第７の「その他」の部分に移りますが、専門部会の開催日

時、また、これに関連する本審の開催日時の予定等について事務局から説明を

お願いいたします。 

 

〇小池賃金室長 

先程もご説明がありましたとおり、明後日９日の 14 時 30 分から運営小委員

会を行い、そこで、運営小委員会報告がまとめられる予定になっています。 

また、15 時から地域最賃の専門部会が予定されています。 

専門部会の議事の進捗状況が、現時点でははっきりせず、先程行われた専門

部会では、本審の開催を延期し、じっくり議論を行いたいという意見がござい

ました。 

これは、委員の先生方のご判断にはなりますが、９日 16 時に開催が予定さ

れている本審の開催を、14 日 16 時に延期することについて、委員の先生方に

お諮りしたいと思います。 

 

 



〇島袋会長 

只今、事務局から説明がありましたように、次回の本審は、８月９日 16 時

から予定されています。 

同日 14 時 30 分から運営小委員会が、その後、15 時から専門部会が開催され

ます。 

ただ、今の日程のままでは、専門部会の議論に十分な時間を確保することが

できないことから、継続的に専門部会の審議、調整ができるよう、８月９日 16

時から予定されております第４回本審の開催を、８月 14 日 16 時に延期したい

と考えております。 

委員の皆様、日程の調整は可能でしょうか。 

 

(特になし) 

 

〇島袋部会長 

14 日に延期するという結論になりますが、ご意見等ございますか。 

 

(特に異議なし） 

 

〇島袋部会長 

よろしいですか。 

はい、ありがとうございます。 

次回、８月９日 16 時に開催が予定されていました第４回本審は、８月 14 日

16 時に延期し、そこで運営小委員会の答申等を受ける予定となります。 

それでは、本日の第３回本審はこれで終了したいと思います。 

ありがとうございました。 

 


